§6. LUY THUA CUA MOT SO HUU Ti (tiép)

A. Kién thiic c@n nhé
1. Luy thira cua mot tich
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2. Luy thira cua mot thuong
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B. C&u hoi

Trong cdc cau 16 va 17, hday khoanh tron vao chir cdi trude dép so ding.
Cau 16. K¢t qua cia phép tinh 2* . 57 1a :

(A) 7% (B) 400 : () 10°: (D) 10%,
Cau17.S6nma8:2"=11a:
(A)O; (B)2*; (©)3; (D) 4.

Cau 18. N6i mbi dong & cot bén trdi véi mot dong & cot bén phai dé duogc khing
dinh ding :

g s WO ’
A) Két qua phép tinh 53 la 132
= ki - - (2’}2)4 o 2
B) Két qua phép tinh =1 2) 2
(1,06)
C) Két qua phép tinh i: la ) 274
4 4) 2

22



C. Gidi bai tap
Bai 22 [35]. Ta thira nhan tinh chit sau day : Véi a = 0, a # £1, néu a =a" thi
m = n. Dua vao tinh chat nay, hdy tim cdc s6 tu nhién m va n biét :
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Bai 23 [36]. Viét cdc biéu thifc sau dudi dang luy thira ctia mot s6 hiru ti

a) 10%, 2%, by 10 : 2% c)25* . 2%,
d) 15% . 9%, e) 27 : 25°,
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Cau ¢) v cau d) con cé thé gidi nhu sau ;
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Bai 24 [37]. Tim gi4 tri clia cdc biéu thirc sau :
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Dé gidi dang todn nay, ta thudng dua cdc luy thira vé cling mot co s, sau do
ap dung cdc cong thire nhan, chia hai luy thita cling co so.

O cau a) ta di dua céc lu¥ thira vé ciing co so 4. Ta ciing ¢6 thé dua cic luy
thira vé cting co s6 2.

2|n =i 2”’ 210

O cau b) ta da dua cdc Iuy thira vé ciing co s6 0,2. Ta ciing c6 thé dua cédc luy
thira vé cling co s6 0,6,
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Bai 25 [38]
a) Viét cac 56 2°7 va 3" dudi dang cdc luy thira c6 s6 mii 1a 9.

b) Trong hai s6 2*7 va 3'%, s6 nao 16n hon ?

Gidi

a) 27 =02 =

3]$=(32]9=...

B T i IR g il s B By B0 HHR
Luu y

Dé so sdnh hai lu§ thira, ta ¢6 thé dua ching vé hai luy thira ¢6 ciing $6 mil
hodc ¢ cung co so.
Bai 26 [41]. Tinh :
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Cin thyc hién ding thit tu cua cic phép tinh : lu§ thira, nhian, chia, cong, trir.
Néu ¢6 diu ngodc cian lam theo thir tv : ngodc tron, ngodc vudng, ngodc nhon.

Bai 27 [42]. Tim s0 tu nhién n, biét :
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Bii todn trén co thé giai theo cich khdc :
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